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KRM.0012.06.0003.2025 

D2025.04.01468 

 

 

 

Protokół Nr 0012.06.12.2025 

z posiedzenia Komisji Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji Europejskiej Rady 

Miasta Kalisza, 

które odbyło się dnia 17 kwietnia 2025 roku 
 

*********************************************************************

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu. 

**************************************************************** 

 

PORZĄDEK   OBRAD 

 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

Piaszczysta - Wiosenna - część II. 

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2025 roku dotacji dla właścicieli lub 

użytkowników wieczystych nieruchomości położonych na obszarze Specjalnej Strefy 

Rewitalizacji. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2025-2043. 

7. Informacja o inwestycjach w 2025 roku. 

8. Korespondencja. 

9. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

10. Zamknięcie posiedzenia. 

 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia. 

Otwarcia posiedzenia dokonał przewodniczący komisji, Artur Kijewski witając członków 

komisji oraz przybyłych gości. 

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Radni przyjęli porządek obrad w głosowaniu: 7 osób za (7 obecnych). 
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Ad. 3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Piaszczysta - Wiosenna - część II. 

Projekt uchwały przedstawiła Agnieszka Wypych, zastępca naczelnika Wydziału 

Budownictwa, Urbanistki i Architektury. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 8 osób za (8 obecnych).  

 

 

Ad. 4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2025 roku dotacji dla właścicieli lub 

użytkowników wieczystych nieruchomości położonych na obszarze Specjalnej Strefy 

Rewitalizacji. 

Projekt uchwały przedstawiła Monika Otrębska – Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii 

i Rozwoju. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 8 osób za (8 obecnych).  

 

 

Ad. 5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Projekt uchwały omówiła Katarzyna Tyc, kierownik Biura Budżetu i Analiz. 

Artur Kijewski, przewodniczący komisji zapytał, kto jest organizatorem Kongresu 

Przedsiębiorców. 

Monika Otrębska – Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju odpowiedziała, że 

organizatorem jest miasto Kalisz. 

Następnie przewodniczący wskazał, że jest zadanie pn. „Zakup wykładziny podłogowej na 

potrzeby zabezpieczenia nawierzchni boisk w obiektach szkolnych” i zapytał czy na boiska 

zakłada się wykładziny.  

Pani Tyc wskazała, że dotyczy to zabezpieczenia nawierzchni obiektów szkolnych 

i miejskich, głównie sportowych tzn. sal gimnastycznych oraz boisk na imprezy i wydarzenia 

typu uroczyste apele szkolne, pikniki edukacyjne, jubileusze placówek oświatowych, 

festiwale i koncerty. 

W następnej kolejności przewodniczący poprosił o przybliżenie, na co konkretnie będą 

przeznaczone środki dotyczące zadania z rozdziału - przeciwdziałania alkoholizmowi na 

posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. 

Dagmara Pokorska, naczelnik Wydziału Rozbudowy Miasta odpowiedziała, że będzie 

wykonana modernizacja pomieszczeń Schroniska dla Bezdomnych Mężczyzn, głównie 

kuchni i stołówki.   

Następnie radni przeszli do głosowania: 8 osób za, 3 osoby wstrzymały się (11 obecnych). 

 

 

Ad. 6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 

Kalisza na lata 2025-2043. 

Projekt uchwały omówiła Katarzyna Tyc, kierownik Biura Budżetu i Analiz. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 8 osób za, 3 osoby wstrzymały się (11 obecnych). 

 

 

Ad. 7. Informacja o inwestycjach w 2025 roku. 

Informację o inwestycjach przedstawiła Dagmara Pokorska, naczelnik Wydziału Rozbudowy 

Miasta wskazując, że do większych inwestycji, które są obecnie realizowane należy budowa 

boiska wraz z zadaszeniem przy Zespole Szkół Techniczno – Elektronicznych przy 

ul. Częstochowskiej, którego termin zakończenia planowany jest na lipiec i w tym samym 

miejscu dokonywana jest modernizacja Orlika. Również Olik przy ul. Granicznej jest 

modernizowany. Kolejną większą inwestycją jest budowa Żłobka w Sulisławicach. Następnie 
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pani naczelnik dodała, że realizowana będzie modernizacja pomieszczeń Schroniska dla 

Bezdomnych Mężczyzn, oprócz tego na dniach został przekazany plac budowy przy szkole 

przy ul. Św. Michała pod budowę boiska. Ogłoszone zostało postepowanie przetargowe na 

budowę hali w Sulisławicach. W trakcie jest również zadanie pn. „Rozświetlamy Polskę” 

polegające na wymianie opraw na energooszczędne oraz zadnie związane z wymianą 

oświetlenia i tablicy wyników w Hali „Kalisz Arena” i wykonaniem okablowania pod 

zewnętrzny system kamer. W trakcie jest również postepowanie na wykonanie modernizacji 

elewacji w I Liceum Ogólnokształcącym oraz postępowanie na modernizację Wału 

Piastowskiego, które wynika z nakazu Nadzoru Budowlanego a także na geotermię. 

Przygotowywane jest również postępowanie przetargowe na dostosowanie do wymogów 

przeciwpożarowych Domu Pomocy Społecznej, natomiast w trakcie realizacji jest wykonanie 

pomostu w Parku Przyjaźni. 

Artur Kijewski, przewodniczący komisji zapytał czy inwestycje wykonane w ramach Budżetu 

Obywatelskiego są sprawdzane pod kątem funkcjonowania zgodnego z założeniami. 

Pani Pokorska odpowiedziała, że jej wydział nie zajmuje się tym, natomiast to czy to 

prawidłowo funkcjonuje jest zadaniem jednostki nadzorującej, użytkownika, ponieważ każdy 

środek trwały powstający w wyniku realizacji zadania w ramach Budżetu Obywatelskiego jest 

przekazywany do jednostki, komórki merytorycznej, która sprawuje nad nią nadzór. 

Przewodniczący stwierdził, że jednostki te powinny raportować jak to działa, ponieważ 

byłaby to wskazówka na przeszłość czy taki projekt się sprawdza. 

Krzysztof Gałka, dyrektor zarządu Dróg Miejskich poinformował, że w dniu jutrzejszym 

około godziny 12 zostanie puszczony ruch na nowym odcinku Szlaku Bursztynowego oraz 

jest robione wszystko, aby w lipcu był dostępny przejazd pod wiaduktem. 

Pani Pokorska dodała, że w dniu wczorajszym odebrała od Nadzoru Budowlanego 

pozwolenie na użytkowanie targowiska przy ul. 3 Maja. 

Radna Małgorzata Mosińska – Busz zapytała czy pojawi się nowe oświetlenie na odcinku od 

Orlena do Parku. 

Pani Pokorska odpowiedziała, że oświetlenie realizuje głównie spółka oświetleniowa 

a potrzeb jest bardzo dużo składanych przez mieszkańców, radnych i rady osiedla i jest to 

sukcesywnie robione. 

Radny Piotr Łuszczykiewicz zapytał czy wykonanie klimatyzacji na drugim piętrze Ratusza 

będzie wykonane w sposób nieszpecący budynek. 

Marcin Cieloszyk, sekretarz Miasta Kalisza odpowiedział, że klimatyzatory nie będą 

widoczne na zewnątrz. 

Następnie radny Łuszczykiewicz zapytał czy znany jest termin rozpoczęcia remontu Nowego 

Rynku. 

Pan Cieloszyk odpowiedział, że są na etapie przygotowania dokumentacji projektowej. 

Radny Sławomir Matczak zapytał o inwestycję na skwerze Sybiraków dotyczącą budowy 

toalety publicznej w ramach Budżetu Obywatelskiego. 

Pani Pokorska odpowiedziała, że ta propozycja nie przeszła w głosowaniu.                  

Przewodniczący zapytał czy skwer Sybiraków jest objęty monitoringiem. 

Radny Matczak odpowiedział, że monitoring jest, ale nie obejmuje całego terenu i temat ten 

był poruszany na posiedzeniu Komisji Prawa, ponieważ zdarza się tam bardzo dużo 

incydentów.  

 

Ad. 8. Korespondencja. 

Brak. 

 

Ad. 9. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Brak. 



4 

 

 

Ad. 10. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Artur Kijewski, przewodniczący komisji zamknął 

posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz dyskusję. 

 

 

 

 

 

Przewodniczący 

Komisji Rozwoju, Mienia Miasta i Integracji 

Europejskiej 

Rady Miasta Kalisza 

/... / 

Artur Kijewski 

 


